
Anfrage 
 
des Abgeordneten Waldhäusl  
an Herrn Landeshauptmann Dr. Erwin Pröll 
gem. § 39 LGO 2001 
 
 
betreffend:  Saurier-Park Traismauer 
 
 
Im Jänner 2005 wurde in der Gemeinde Traismauer von Herrn Danny Bellens die 
Saurier-Park Traismauer Betriebsges.m.b.H gegründet. Ziel dieses Unternehmens 
war der Bau von Jurassic-Island. Bereits im September 2005 fand die 
Eröffnungsfeier dieses Erlebnisparks statt. Schon im Vorfeld gab es viele kritische 
und negative Meinungen über den Betreiber Herrn Bellens.  
In erster Linie richteten sich die Vorwürfe betreffend seiner Glaub- und 
Kreditwürdigkeit. Angeblich war er in einem anderen Unternehmen bereits einmal 
zahlungsunfähig. Das Land NÖ und ECO plus – allein voran LHStv. Ernest Gabmann 
vertrauten und unterstützen jedoch Herrn Bellens und so wurde das Projekt auch mit 
etwa € 240.000,- aus Landesgeldern unterstützt. In dieser Angelegenheit war auch 
Landeshauptmann Pröll ein starker Unterstützer und es gab daher auch viele Foto- 
und Pressetermine mit Bellens, Gabmann und Pröll. Die Eintrittspreise für die Saison 
2006 konnten durch eine neuerliche Förderzusage von LHStv. Gabmann gesenkt 
werden. Trotz dieser Bemühungen blieben und bleiben die erwarteten 
Besucherströme aus und Herr Bellens kämpft um das wirtschaftliche Überleben. Nun 
wurde noch dazu bekannt, dass gegen Herrn Bellens ein Exekutionsverfahren 
eingeleitet wurde, da ihn seine wirtschaftliche Vergangenheit nun endgültig eingeholt 
hat. Es besteht daher die dringende Gefahr, dass auch die Steuergelder des Landes 
in einem Projekt verwirtschaftet wurden und die Saurier-Park Traismauer 
Betriebsges.m.b.H ebenfalls zahlungsunfähig wird. 
 
 
Der Gefertigte stellt daher an Herrn Landeshauptmann Pröll folgende 
 
 

A n f r a g e 
 
 
1) Wann und mit welchen Unterlagen bzw. Konzepten hat Herr Bellens um 

Förderung angesucht? 
 
2) In welcher Höhe und von welchen Stellen wurde insgesamt gefördert? 
 
3) War den Beamten bekannt, dass Herr Bellens bereits einmal mit einer Firma 

Konkurs nach Zahlungsunfähigkeit anmelden musste? 
Wenn ja, warum hat die NÖ Landesregierung dennoch eine Förderzusage 
gegeben? 
 

4) Hat die Förderzusage etwas mit dem kolportierten Naheverhältnis von Herrn 
Bellens mit LH Pröll und LHStv. Gabmann zu tun? 
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5) Nach welchen Kriterien wurde der Antrag geprüft und an welche Auflagen war 
die Förderzusage konkret gebunden? 

 
6) Aufgrund welcher Unterlagen wurde die Zahlungsfähigkeit und damit auch die 

langfristig mögliche Führung des Parks in Erfahrung gebracht? 
 
7) Gibt es bereits einen neuerlichen Antrag auf Förderung um die verschuldete 

Firma zu retten? 
 
8) Was passiert im Konkursfall mit dem Park bzw. was wird die NÖ 

Landesregierung unternehmen? 
 
9) Sind Sie als persönlicher Unterstützer der Meinung, dass die Förderung trotz 

der bedenklichen Umstände im Sinne der Steuerzahler gerechtfertigt war? 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


